

# 批評美國的人將無法入境?美成立 " 國家審查中心 "!

最近,海內外都不缺新聞,而且很多光看看題目都讓人覺得肝兒顫。

近幾天有些媒體——包括在海外華人朋友圈里比較有影響的微信公號,接連發佈這樣一條內容為“特朗普成立國家審查中心,罵美國將被拒絕入境”的新聞。

具體是怎麼回事兒,今天帶大家來看一下。

## 審查中心禁止罵美國的人入境

就在海外華人因為特朗普要禁中國APP,擔心失去微信與親友失聯而飽受折磨的時候,這樣的消息一出,微信朋友圈和群里又沸騰了。

這些文章的內容都極其相似,紛紛提到:

目前,美國國土安全部規定,正式要求赴美簽證申請人向美國政府提交本人過往5年社交媒體記錄。

對中國申請人來說就是微博和微信內容。凡在微博、微信上有過威脅美國國家安全或民主自由價值言論的申請人,他們的赴美留學、商務、旅遊簽證或將被拒。

一言以蔽之,“罵美國是工作,去美國是生活”的做法,以後行不通了!

有的文章閱讀量上萬,底下留言區也很熱鬧,支持的反對的聲音都有,還有說是假新聞,已經舉報了的。

這究竟是怎么回事兒呢?好奇的雷鋒君很想知道:

- \* 真的有這個審查中心嗎?
  - \* 如果有,它又是負責審查什麼呢?
  - \* 對我們的生活有什麼影響呢?
- 於是開始蒐集各種資料,看看這個“最近成立的美國國家審查中心”究竟是何方神聖。

## 真有“國家審查中心”嗎?

上網一搜,原來這不是什麼新聞,從2018年開始,到2019年都不停地有同款新聞滾動播出。時隔兩年半,並不是像文章中提到的“最近”的新聞。

開頭和內容都一樣“昨天,美國總統川普



下令成立一個全新的全國審查中心……”

在Google搜索“National Vetting Center,NVC”,跳出來的內容就回答了雷鋒君的第一個疑問。可以肯定的是,這是一條確有其事的“舊聞”。美國國土安全部里真有“國家審查中心”這個機構。

## (NVC)誕生

2018年2月6日,美國總統特朗普簽署了一項國家安全備忘錄,要求相關部門建立一個國家審查中心,進一步加強篩查想要進入美國的移民和旅行者。

特朗普指示,必須在六個月內制定NVC投入運營的計劃,確保其獲得各部門和機構的適當支持,並成立了國家審核管理委員會。

國家審查中心是美國政府機構,成立於2018年2月6日,旨在“對所有尋求進入美國的個人進行審查和更嚴格的篩查,以幫助國土安全部(DHS)和整個美國情報界防止恐怖分子、暴力罪犯和其他危險個人到達我們的海岸。”——《維基百科》

當時,這件事引起國內外媒體的廣泛關注,雷鋒君找到了之前中網的報道

NVC對外國人入境有什麼影響?

對於“情報機關將收集哪些有關外國人的哪些信息?”這個疑問,官方給出的解答是:

NSPM-9 沒有為NVC或任何聯邦部門或

機構提供任何新的收集信息的權限。必須通過現行法律和政策(包括就IC要素而言,第12333號行政命令)授權和許可,通過NVC收集和傳播用於告知各部門和機構裁決的數據。

## NVC目前有哪些審查程序呢?

NVC已於2018年12月12日開始支持其首個審核程序,即美國海關和邊境保護局的旅行授權電子系統(ESTA)。添加其他審核程序後,網站將更新。

上文提到,國家審核中心已經實施的審核程序就是ESTA。

## 什麼是ESTA呢?

衆所周知,凡是豁免簽證計劃成員國的公民進入美國不需要簽證;取而代之的是,它們必須填寫一個ESTA申請,並且獲得批准。

ESTA是指旅遊授權電子系統,它的批准意味着允許在豁免簽證計劃範圍內的遊客抵達美國。ESTA用來評估申請人是否會對美國的安

全產生威脅。

很多人都填過ESTA,內容主要包括,護照信息、其他公民身分/國籍、聯繫信息、父母信息、社交媒體、工作信息等。

## 有何新意?

既然國家審查中心早就成立,並且已經工作了這麼久,大家也沒感覺到有什麼特殊不適的地方,那為什麼這條“舊聞”最近又流傳起來?

是新瓶裝舊酒,還是舊曲譜新詞?

大概是最近兩國關係比較緊張,各種相關話題都會引起高度關注。

擁有強大聯想能力的人,一提到某些App恐要在美國被禁,就想到社交媒體記錄,就想到這了則能觸動海外華人神經的新聞。

(ESTA官網關於填寫社交媒體信息的說明)

事實上,目前ESTA要求填寫相關社交媒體信息的內容是選填項,不是必填的。

至於後面會不會有變化,我們只能靜觀其變。

# 嚴控邊境!白宮擬禁染疫公民、綠卡持有人入境

美國高層官員透露,川普可能下令拒絕染疫美國公民與永久居留權居民入境。

身在海外的美國公民或綠卡持有人若有感染新冠病毒嫌疑,返美之際可能被川普政府擋在門外;紐約時報報導,政府高層官員透露,根據白宮目前正在研議中的草案,川普總統可能下令暫時拒絕讓“合理推測”之下,推斷可能染疫的美國公民與永久居留權居民入境。

過去幾個月間,川普對於外籍人士入境美國祭出一連串政策改變,理由是要避免病毒從世界上其他疫情重災區傳入美國;但現在,川普政府則打算擴大範圍,將入境管轄對象也包括美國公民、綠卡持有人。

報導指出,聯邦政府機關已經接獲命令,必須在11日之前對白宮提交這項新規的意見反映,至於川普政府是否已經決定採行新規、何時宣佈,目前均不明朗;由於仍未拍板定案,接下來仍可能出現變量。

根據草案擬中的內容,川普政府根據聯邦疾病防治中心(CDC)主管權限,得以禁止“合理推測”可能已經感染病毒或曾經曝露於病毒之下的美國公民或綠卡持有

人人入境,但這些狀況將屬於“非常罕見”且為“基於公共衛生考量的臨時措施”。

條文中明確寫道,如果要拒絕美國公民或綠卡持有人入境美國,前提是必須確認沒有侵犯憲法保障權益之處;條文中也指出,美國公民與取得永久居留權的居民必須分開處理,不能混為一談。

紐時取得部分草案內容,對美國公民與綠卡持有人“拒絕入境”的期間將有多久,該如何“合理推測”可能染疫與如何執行等細節,當中則未提及。

國土安全部發言人10日拒絕對此消息發表評論;CDC發言人在10日傍晚則說,必須進一步瞭解有關草案的內容。

根據法律,移民官員擁有廣泛裁量權,以國家安全為由拒絕任何人士入境機場或美國北邊、南邊邊境。

根據報導,這項草案如果推出,美國公民、綠卡持有人出境入境都相當頻繁的美墨邊界,勢必受到明顯衝擊。



# 紓困案發錢很大方 失業津貼近2500億

根據勞工部統計,從今年4月初到7月底之間,聯邦政府疫情經濟紓困法案“發錢大方”,失業津貼累計將近花費2500億元。圖為疫情讓許多人失業而付不出房租遭迫遷,紐約市房客維權團體10日在布魯士區市房屋法院外抗議。

根據勞工部統計,從今年4月初到7月底之間,聯邦政府疫情經濟紓困法案“發錢大方”,為永久失業、放無薪假或工時被迫縮短的勞工,提供每周600元額外失業津貼,累計將近花費2500億元。

今年3月在國會通過並獲川普總統簽署生效的疫情紓困法案,效期已於7月31日截止;對於最新一輪紓困法案,截至10日為止,白宮與民主黨議員之間的磋商仍未有共識。

不過,川普在周末期間發佈包括為失業勞工發放每周400元失業津貼在內等四道行政命令,民主黨國會議員批評川普政府,侵犯國會權限。

紓困法案效期已過,從8月開始,失業勞工只剩下來自州政府的失業救濟金可領,平均每月金額約332元;自雇者和零工兼差者通常不符申請失業救濟金資格,疫情期間能夠獲得的失業補助,更顯微薄。

根據勞工部資料,聯邦政府發放的每周

600元額外失業津貼,加州在全美各州當中領取總額最高,累計有384億元,南達科他州則領得最少,共計僅1億7710萬元。

今年3月與4月間,由於汽車工廠紛紛宣佈暫時停工,讓身為製造業重鎮的密西根州大受影響,在這兩個月期間提出失業申請的勞工人數,在全美各州當中名列前茅,每1000名勞工領取290萬元福利,其次是紐約和賓州。

經濟學者指出,聯邦政府大方發放額外失業津貼,在過去幾個月疫情期間,成為失業家庭以及整體美國經濟的重要支撐;這筆收入彌補美國家庭因薪資中斷、工資減少而帶來的收入流失。

儘管美國失業率在疫情期間創下歷史新高,根據商務部統計,美國家庭平均收入在今年6月還高過2月間疫情尚未大規模爆發前的水準。

部分共和黨人士與保守派經濟學者則說,額外失業津貼條件優厚,導致某些失業勞工失去了重返職場的動力。



### TownHouse 房間出租

地點: Macedonia 的 Huntsford Farms  
 房型: 3 房間的 Townhouse。有洗衣房和車庫  
 房間: 樓上兩個房間出租  
 費用: 房間一: 130 平方英尺, \$400/月  
 房間二: 208 平方英尺, \$500/月  
 水電網等分攤  
 聯繫電話: 217-417-1801

### 有需要失業援助者請報名

在克利夫蘭的朋友, Pandemic unemployment assistance 失業援助現已接受報名, 有需要者請聯繫 216-881-0330, 分機號碼 8819 或 8807 或 8808

### 克里夫蘭傷痛診所

Dr. Wenning Zhao, Acupuncturist from China, Chiropractic Physician  
 中/西醫並用。輔以天然藥, 營養藥, 中成藥, 手法, 理療, 調理, 治療各種痛症, 傷痛。(但不用化學藥, 不動手術, 因此不會有化學藥的副作用, 或手術並發症)。接受大多數醫療保險, 車保, 工保。也可為車禍, 工傷者出具有關所賠必要的診療報告。可以為您找當地好的律師。  
 趙文寧 醫生 中醫針灸師 西醫骨柱神經科 傷痛症專科  
 治療車禍工傷 電話: 216-581-0321  
 病痛, 提供法律 地址: Able Chiropractic Clinic (Maple Town Shopping Center) 15751 Broadway Ave., Maple Hts, OH 44137

### 張濤註冊會計師 CPA, MSA, MTAX

報稅服務 公司成立 公司變更 酒牌申請 各類牌照 合法省稅 改稅補稅 查稅辯護 會計簿記 商業諮詢 文件公證 生意買賣 網站設計 國際稅務 經驗豐富 準確價優  
 2999 Payne Ave, Suite 114, Cleveland, OH 44114  
 克里夫蘭亞洲商場內(麗華酒樓和百佳超市之間)  
 (330) 776-8068 (330) 819-3067  
 E-mail: tzhcpa@gmail.com  
 www.tzhcpas.com  
 Global Capital Management LLC

## 俄亥俄州东北部租房資助計劃

如果你因受COVID-19经济影响而在支付租金上有困难, 我们可能帮到你

833-377-RENT(7368)  
 NEORENTHelp.ORG

如果有任何疑问  
 請聯絡亞洲民眾服務協會  
 電話: 216-881-0330  
 分機號碼: 8819

Funded by:

SIA ASIAN SERVICES IN ACTION 亞洲民眾服務協會  
 COUNTY OF CUYAHOGA OHIO  
 CITY OF CLEVELAND Mayor Frank G. Jackson